

Експертний висновок
Міністерства фінансів України до законопроекту
згідно зі статтею 27 Бюджетного кодексу України

1. Назва законопроекту

Проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про пенсійне забезпечення» щодо уточнення деяких питань призначення пенсії, пов'язаних із веденням трудової книжки» (реєстр. № 10331 від 12.12.2023), поданий народними депутатами України В. Морозом та О. Юрченком.

2. Завдання законопроекту

Змінами до статті 62 Закону України «Про пенсійне забезпечення» запропоновано визначити порядок підтвердження стажу роботи, зокрема передбачити норми щодо порядку ведення / оформлення трудової книжки як основного документа, що підтверджує стаж роботи за період до впровадження персоніфікованого обліку у системі загальнообов'язкового державного соціального страхування.

3. Оцінка впливу на показники бюджетів

Реалізація акта не матиме впливу на показники Державного бюджету України.

4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів

Реалізація акта не потребуватиме додаткових видатків з державного бюджету.

5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у відповідному бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття

Реалізація акта не потребуватиме додаткових бюджетних видатків.

6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини

Положення законопроекту не узгоджуються із принципом системності законодавства в частині недопущення суперечностей між нормативно-правовими актами, що мають однакову юридичну силу.

Так, пропозиція проекту акта щодо внесення змін до Закону України «Про пенсійне забезпечення» не узгоджується з абзацом другим пункту 16 розділу XV «Прикінцеві положення» Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» (далі – Закон), яким передбачено, що положення Закону України «Про пенсійне забезпечення» застосовуються виключно в частині визначення права на пенсію за вислугу років для осіб, які на день набрання чинності Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат 3FAA9288358EC0030400000D72D2C003261BC00

Підписувач Ермоличев Роман Володимирович

Дійсний з 30.06.2023 15:15:12 по 30.06.2025 15:15:12

Міністерство фінансів України



09030-29-3/36248 від 25.12.2023

України щодо підвищення пенсій» мають вислугу років та стаж, необхідні для призначення такої пенсії.

Також запропоновані норми проекту акта суперечать положенням Закону, відповідно до яких виключно ним визначаються, зокрема, умови набуття права та порядок визначення розмірів пенсійних виплат та порядок здійснення пенсійних виплат за загальнообов'язковим державним пенсійним страхуванням.

Отже, реалізація акта призведе до виникнення правової колізії між нормами різних законів.

Слід зазначити, що Законом передбачено, що страховий стаж обчислюють територіальні органи Пенсійного фонду України за даними, що містяться в системі персоніфікованого обліку, а за періоди до впровадження системи персоніфікованого обліку – на підставі документів та в порядку, визначеному законодавством, а також даних, включених на підставі цих документів до реєстру застрахованих осіб Державного реєстру загальнообов'язкового державного соціального страхування, а пільгове обчислення страхового стажу провадиться на підставі, зокрема, трудової книжки.

Питання, пов'язані з порядком ведення трудових книжок, їх зберіганням, регулюються, зокрема, Кодексом законів про працю України, постановою Кабінету Міністрів України від 27.04.1993 № 301 «Про трудові книжки працівників», Інструкцією про порядок ведення трудових книжок працівників, затвердженою наказом Міністерства праці України, Міністерства юстиції України, Міністерства соціального захисту населення України від 29.07.1993 № 58, зареєстрованою в Міністерстві юстиції України 17.08.1993 за № 110.

З огляду на це, зазначена у пояснювальній записці мета щодо забезпечення прав громадян на отримання пенсійного забезпечення шляхом уточнення на законодавчому рівні деяких питань зарахування страхового стажу Пенсійним фондом України у разі наявності записів у трудовій книжці чорнилами різного кольору не реалізується пропонованими нормами проекту акта.

7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту

Законопроект не підтримується.

**Заступник Міністра
фінансів України**

Роман ЄРМОЛИЧЕВ